
Екип 1: Тракийско селище

     Тракийските селища били изграждани на стратегически
места – по хълмове, откъдето се виждали околните земи, или в
близост до реки, които осигурявали вода и плодородна почва.
Къщите били скромни, правени от дърво, камък и плет, измазани
с глина за по-добра изолация. Покривите били покривани със
слама, дървени дъски или керемиди. По-заможните домове имали
по-здрава основа и вътрешни отделения. Някои селища били
укрепени с дървени или каменни стени и кули – това били т.нар.
градища, които защитавали хората при нападения. В центъра
на селището често имало свещено място или светилище,
където се извършвали ритуали и събирания. Животът бил
колективен, а хората живеели близо до земята и природата.

Екип 2: Поминък на траките

    Основният поминък на траките бил земеделието. Те
обработвали житни култури като жито, ечемик, просо, а също
така отглеждали зеленчуци и плодове. Лозарството заемало
особено важно място – тракийското вино било прочуто в целия
древен свят и се използвало не само за храна и търговия, но и в
ритуали. От животните най-ценни били конете – символ на сила
и богатство, използвани и във войната, и в стопанството.
Отглеждали още овце, кози, свине и говеда. Траките били добри
занаятчии - обработвали метали като злато, сребро и бронз,
изработвали съдове и оръжия, тъкали платове, правели
керамика. Благодарение на плодородието и занаятите си
търгували активно с гърци и римляни, като изнасяли жито, мед,
вино и дори роби.



Екип 3: Традиции, обичаи, обреди

     Траките били дълбоко свързани с природата и вярвали в
силата на слънцето и земята. Те издигали скални светилища и
гробници, където извършвали жертвоприношения и ритуали.
Виното имало свещена роля – то било символ на плодородието и
връзката с бог Дионис, бога на виното и веселието, когото
почитали с песни и танци. Жертвоприношенията на животни
били често срещани, за да умилостивят боговете. Погребалните
обреди били богати – владетелите били изпращани в могили
заедно с конете си, оръжия и ценности, за да преминат достойно
в отвъдния свят. Празниците на траките били шумни и пъстри
– с надбягвания, състезания, танци и музика на кавали, гайди и
тъпани, които събирали цялото племе в общо тържество.

Екип 4: Външен вид и облекло

    Траките били описвани от древните автори като високи,
силни хора с дълга коса и мустаци. Мъжете носели къси туники и
плащове, наречени „заякина“, които закопчавали с метална
фибула. Жените се обличали в дълги рокли от лен и вълна, често
богато украсени с цветни бродерии. Обувките им били от кожа –
сандали или високи ботуши. Траките обичали накитите –
златни и сребърни огърлици, гривни и обеци украсявали телата
им, като показвали богатство и социален статус. Външният им
вид се допълвал от оръжията – мечове, щитове и копия,
изработени не само за битки, но и като символ на сила и
престиж. Красотата и изяществото на тракийските
украшения впечатляват дори днес и разказват за богатата им
култура.


